

2021年12月24日 星期五 辛丑年十一月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24146期 今日8版 每份1.70元



新冠病毒疫苗接种倡议书

目前全国疫情形势依然严峻，疫情多地散发，“外防输入、内防反弹”任务依然艰巨，防控工作仍然处于关键时期。接种新冠病毒疫苗是当前预防传染病、保障群众生命健康的重要举措。为建立人群免疫屏障，巩固疫情防控成果，现向全市民众发出如下倡议：

一、相信科学

新冠病毒疫苗安全、可靠、有效，接种新冠病毒疫苗可使人体产生新冠病毒抗体，增强免疫力，有效防止感染，有效阻断疫情传播。要相信科学，明白新冠病毒疫苗的安全性和疫苗接种的必要性。

二、正确认识

要积极了解相关信息，广泛宣传新冠疫苗常识，同时做到不信谣、不传谣，当好疫情防控、抗疫宣传和疫苗接种的科普宣传人。接种疫苗，对于自己而言是免疫，是健康；对于家人而言是呵护，是关爱；对于社会而言是责任，是防疫屏障。希望全市人民积极带头接种新冠病毒疫苗，携手共筑全民免疫屏障，为巩固疫情防控成果贡献应有力量！

三、响应号召，能种快种

按照知情、同意、自愿、免费接种新冠病毒疫苗的原则，每位市民都要做到“应

种尽种”“能种尽种”“能快尽快”，为不断扩大免疫屏障尽心尽责。如果您或您的家人还没有接种疫苗，请大家珍惜现在疫苗充足、接种方便的大好机会，积极配合乡镇街道、社区及医务人员，抓紧到指定接种点尽快接种疫苗。

四、疫苗接种后，仍牢记“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集”要求，保持社交距离，做好个人防护，遵守疫情防控相关规定，长效保护自身和家人的健康安全。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2021年12月23日

王兆力主持召开市委常委会会议

增强责任意识强化省会担当 把哈尔滨工作做得更好更扎实 孙喆出席 赵铭秦恩亭列席

许勤在省委平安黑龙江建设领导小组第二次全体会议上强调

推进更高水平的平安黑龙江建设 为全面振兴全方位振兴保驾护航

胡昌升出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义
李国玉)12月23日上午，省委平安黑龙江建设领导小组第二次全体会议在哈尔滨召开。省委书记、省委平安黑龙江建设领导小组组长许勤出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述，认真贯彻落实党的十八届六中全会和平安中国建设表彰大会精神，推进更高水平的平安黑龙江建设，为全面振兴全方位振兴保驾护航，为平安中国建设作出龙江新贡献。

省委副书记、省长、省委平安黑龙江建设领导小组第一副组长胡昌升传达平安中国建设表彰大会精神。会议审议《省委平安黑龙江建设领导小组及省委平安办组成人员名单》，省委常委、政法委书记、省委平安黑龙江建设领导小组常务副组长张安顺作说明，会议听取了有关部门工作汇报。

本报讯(记者 刘姝媛)为展现冰雪名城哈尔滨的魅力，丰富中央大街冰雪艺术文化内涵，营造市民游客参与冰雪娱乐的欢乐氛围，道里区中央大街管委会办公室联合多个部门于近日推出“2022中央大街冰雪欢乐秀”主题系列活动。十大主题活动轮番上演，奏响冬季旅游欢歌，百年老街绽放新的活力与激情。

整个系列活动将挖掘中央大街百年历史底蕴和老街冰雪资源，着力打造冰雪与老街文化，擦亮中央大街冬季旅游新名片，让“冷冰雪”变成“热经济”，活跃中央大街街区商业氛围，拉动城市夜经济与文旅产业融合发展，让百年老街成为哈尔滨“国际旅游名城”最亮名片。十大主题活动持续到2月末结束，精彩看

本报讯(记者 尹明)12月23日下午，市人大常委会召开第七十九次主任会议。市人大常委主任赵铭主持会议，副主任黄玉生、顾福林、杨杰、马旦且，秘书长李四川出席会议。

会议听取了市人大常委会法制委员会、法制工作委员会关于《哈尔滨市校车安全管理条例(草案)》审议结果的报告、关于《哈尔滨市河道管理条例(草案)》《哈尔滨市松花江沿江区域管理条例(草案)》有关情况的汇报，市政府关于延缓提报审议两部地方性法规草案的报告，市人大教科文卫委员会关于《关于检查<中华人民共和国文物保护法>实施

许勤指出，习近平总书记高度重视平安中国建设，多次发表重要讲话、作出重要指示，全面阐释了平安中国建设的重大理论和实践问题，为建设更高水平的平安中国提供了行动指南和根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，扎实做好平安黑龙江建设各项工作，为龙江振兴发展提供坚强保障。

许勤强调，平安建设事关国家长治久安、社会稳定和人民安居乐业。要提高政治站位，立足于百年变局和世纪疫情大背景，服从服务于国家安全稳定大局，着眼于有效应对重大矛盾风险挑战，进一步深化对平安黑龙江建设重大意义的认识，高质量推进平安建设各项工作，以平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清正的政治环境，迎接党的二十大胜利召开。

许勤强调，要统筹发展和安全，以人民安全

为宗旨，以政治安全为根本，以经济安全为基础，以军事、文化、社会安全为保障，强化底线思维，坚持问题导向，增强政治敏锐性，加强关键领域治理，推动更高水平的平安黑龙江建设取得新成效。全省各地各部门各单位要防范化解政治领域突出风险，始终把政治安全放在首位，坚决守住政权安全、制度安全底线；要防范化解经济领域涉稳风险，保证产业链供应链稳定，守住产业发展、金融秩序、基础设施、重大科技、战略资源及政府债务、房地产等关键领域安全；要防范化解社会领域矛盾风险，构建源头防控、排查梳理、纠纷化解、应急处置的社会矛盾综合治理机制，推进社会治理体系和治理能力现代化；要防范化解公共领域重大风险，强化安全隐患排查整治，全面提高公共安全保障能力；要防范化解网络舆情领域风险，不断健全网络综合防

控体系，牢牢掌握领导权和主导权。

许勤强调，建设更高水平的平安黑龙江是一项系统工程，必须坚持党的绝对领导，精准把握坚持和完善中国特色社会主义政法工作体系总要求，健全组织体系，创新工作机制，打造过硬队伍，构建齐抓共管工作格局。

会前，许勤到省委政法委机关走访调研，对政法系统有力有序有效开展政法队伍教育整顿等工作给予充分肯定，他强调，政法机关要旗帜鲜明讲政治，巩固深化党史学习教育成果，扎实开展教育整顿“回头看”，常态化推进扫黑除恶斗争，持续加强党风廉政建设，营造良好政治生态，锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

省级有关领导同志，省委平安黑龙江建设领导小组成员，省委平安办副主任及各专项组组长，省直有关单位负责同志参加会议。

汇聚冰雪魅力 打造冬季旅游新高地

“2022中央大街冰雪欢乐秀”启动，四小天鹅、老街巡游、动感灯光秀精彩上演

点不断。

看点1

来老街赏一路冰雪奇缘

冬天的中央大街不仅有白雪覆盖的静谧，更有“冰雪魔法”造就的梦幻。今年的中央大街冰雕雪塑景观一步一景，让您不出街区即置身冰雪王国，赏一路冰雪奇缘。

届时，2021年全国高等院校冰雕艺术设

计大赛大学生创意冰雕作品和13座大型冰景观相映成趣，41座冰雕雪塑免费对中外游客开放。

市民可以在友谊路百盛购物中心门前、西九道街、西头道街、中医街等重要点位观赏“共筑中国梦”“廉政为民”“助力冬奥”“音乐之都”等大型主题冰雪景观。

“2022中央大街冰雪欢乐秀”期间，全国高等院校冰雕艺术设计大赛以“塑冰雪之美，展老

街风情”为主题在中央大街开铲。12月27日公布获奖结果，获奖作者将在中央大街进行现场冰雕展示，与游客亲密互动。

看点2

“冰雪公主”带你吃西餐

哈尔滨被誉为“中国西餐之都”，老街两侧西餐厅历史悠久。开启老街之旅，“冰雪公主”带你吃西餐将是怎样的浪漫与美好？(下转第四版)

市人大常委会召开主任会议

赵铭主持

情况报告》审议意见办理情况处理意见的汇报，市人大城建环保委员会关于《我市棚户区改造工作情况的报告》审议意见办理情况处理意见的汇报、关于《2020年度环境状况和环保目标环境目标完成情况的报告》审议意见办理情况处理意见的汇报，市人大农林委员会《关于我市全面推行河湖长制工作情况的报

告》审议意见办理情况处理意见的汇报，市人大预算工作委员会《关于2020年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作报告》审议意见办理情况处理意见的汇报、关于2021年市本级预算调整方案(草案)的审查结果报告，市人大人事和代表联络委员会关于2021年人大代表建议、批评和意见办理情况的报

告、2021年度市人大代表建议办理结果第三方评估工作报告、关于提请审议拟任免人员的情况汇报。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于召开市十五届人大常委会第四十二次会议安排意见的汇报，确定市十五届人大常委会第四十二次会议于12月28日举行。

参与垃圾分类，小手拉大手促全民携手

哈市构建垃圾分类教育体系，通过课堂教育促进学生习惯养成

巾放在其他垃圾桶，把用完的电池放进有害垃圾桶……”于梓梁是群力实验小学的一名普通学生，在学校的教育引导下，他成了垃圾分类小专家，每天课余时间对班上回收的垃圾进行分类登记是他的“日常工作”。

在家里，于梓梁跟爸爸妈妈“签订”了垃圾分类公约。他给家里的垃圾桶贴上了分类标签，提醒父母把厨房垃圾和可回收垃圾分开存放，还把收集起来的废纸、水瓶、包装纸壳打包送到废品回收站。

与于梓梁一样，平房区新疆第一小学的王博雯同样是垃圾分类的践行者和推动者。除了带动父母进行垃圾分类，她还曾利用暑假时间在小区垃圾分类投放点为居民讲解垃圾分类相关知识。“这孩子将垃圾分类知识打印在A4纸上，看到分类不准确的邻居，就耐心地为其讲解应该如何分类，还将她打印的垃圾分类知识卡片发给大家，真是太贴心了。”邻居们看到这个小家伙站在垃圾桶边，都自觉地对垃圾进行分类。

让孩子从小学习垃圾分类的知识，培养垃圾分类的意识，掌握相关技巧和流程，等于在他们心中种下了环境保护的火种。”市生活垃圾分类工作领导小组办公室相关负责人表示，随着孩子的成长和实践，这些火种会先传递到孩子所在的家庭，再传递到社区。未来，当这些孩子长大后，他们的生活习惯还会传递到各个行业和社会，进而推动全社会垃圾分类整体水平提升，这就是“小手拉大手，促进垃圾分类人人动手”的现实意义。(下转第四版)

推动垃圾分类 共创文明冰城

敢碰硬出实招，解决群众“急难愁盼”

五常市凝心聚力学党史办实事，不断把学习成果转化成工作实效

最高峰时达到5000余台。五常虽早在1996年就引入了营运出租车，但由于非法营运机动车三轮车价格低、随意停等特点，仍有很多人的“出行习惯”。随之而来的是超高安全隐患的“城市顽疾”。

非法营运机动车三轮车无视交规，发生交通事故率较高，危及市民、城区安全，并制约出租车行业良性发展。随着城市管理水平不断提升，五常市曾多次对非法营运机动车三轮车进行

清理整顿，但未能从根本上解决问题。截至2021年夏，五常市仍有非法营运机动车三轮车989台，经营者多为特殊群体，机动车三轮车是他们养家糊口的饭碗。是“简单粗暴”取缔，还是想办法妥善安置？“城市顽疾”成了摆在五常市人民政府面前的一道必答题。

2021年7月末，新到任的五常市委书记杜平盯上了这个困扰当地多年的“老大难”问题，带领大家迎难而上，并强调“精准施策”。五常市

专门成立了工作组，请来哈市专家深入客运市场调研，依据出租车现有状况、运力需求等实际，科学制定了《五常市巡游出租车发展规划》，保证营运机动车三轮车取缔后，科学、合理增加出租车投放量，切实保障居民日常出行需要。

(下转第四版)

同时先后3次组织召开人大代表、政协委员、社区居民等社会各阶层代表座谈会，广泛听取各方意见，对取缔机动车三轮车进行可行性探讨。

30多年沉淀，靠以人为本化施策治愈

五常市的营运机动车三轮车有30多年历史，

学党史 悟思想
办实事 开新局

我为群众办实事

合力抓好项目 扩大有效投资

市发改委召开项目调度培训会

本报讯(记者 张鸣霄)为深入贯彻落实中央经济工作会议、全国发展改革工作会议和省委经济工作专题会议精神，按照市委市政府工作部署，近日，市发改委组织9区9县(市)召开了重点项目视频调度培训会议。

会上，各区县(市)通报了2021年度省市重点项目和固定资产投资全年预计完成情况，以及2022年省市重点项目、中央预算内投资项目、地方政府专项债项目储备申报和监管进行了专项政策辅导。

按照国家、省市要求，明年经济工作稳字当头，稳中求进，项目建设将作为推动全市经济发展的重要支撑。全市上下将围绕国家和省市工作重点、重大规划、发展战略和“4+4”现代产业体系特别是数字经济和生物经济等新兴领域多谋项目、谋好项目，积极抢抓机遇，围绕国家战略布局争取项目，持续加大项目前期推进力度，实施项目前期工作台账化管理，做到“项目等资金”，通过高效服务，推进项目早开工、快建设，为我们经济发展提供有力支撑。